

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXXV - Nº 12 - MADRID, 1ª quinc. de Junio de 1965 - Precio: 1 Pta.

¡ESPAÑOLES!

ESCUCHAD LA UNICA EMISORA ESPAÑOLA SIN CENSURA DE FRANCO. RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE TRANSMITE TODOS LOS DIAS:

De 7 a 8 de la mañana, por campos de onda de 27, 39 y 43 metros.

De 2 a 3 de la tarde, por campos de onda de 17, 21 y 25 metros.

De 5 de la tarde a 12,30 de la noche, por campos de onda de 17, 27, 39 y 43 metros. Sintonicen, además, nuestra onda volante.

ES NECESARIO INCREMENTAR LA MOVILIZACION DE PROTESTA CONTRA LAS AGRESIONES DEL IMPERIALISMO NORTEAMERICANO

El mundo acaba de presenciar una nueva agresión armada del imperialismo norteamericano. El Gobierno de los Estados Unidos ha enviado sus tropas, potentemente armadas, a la República Dominicana para impedir que el pueblo ponga fin a una dictadura militar y recupere sus libertades democráticas.

Esta nueva agresión del imperialismo norteamericano viene a sumarse a otras que está llevando a cabo, entre las que destaca por su brutalidad, la que tiene lugar contra el pueblo vietnamita.

Hay quienes dicen que el imperialismo norteamericano es un tigre de papel; también hay quienes piensan que el imperialismo puede hacer lo que le dé la gana. *Ni con unos ni con otros estamos de acuerdo.* Esas dos opiniones tienen un contenido negativo. En la práctica las dos invitan a la pasividad, al desánimo,

por Enrique LISTER

a la espera, a no hacer nada. El pueblo español conoce bien, por haberlas sufrido y continuar sufriendolas, las consecuencias de que la ayuda de los demás pueblos a un pueblo en lucha no sea todo lo potente que es necesario y posible.

También durante nuestra guerra nacional revolucionaria había gentes que decían que el fascismo podía hacer lo que quisiera, y, por esta razón, para qué empeñar sus fuerzas a favor de una causa que estaba perdida de antemano: razonaban que era mejor hacerle concesiones al fascismo para evitar la guerra y así le entregaron Checoslovaquia y dejaron que la República Española fuese derrotada, y, cinco meses después, comenzaba la segunda guerra mundial.

La experiencia de la política de claudicaciones, de apaciguamiento y de traiciones seguida durante la guerra de España por los llamados "gobiernos democráticos", y la insuficiente ayuda de los pueblos, demostraron que una tal política no es la mejor para cerrar el camino a los agresores y evitar la extensión de la guerra, sino todo lo contrario; ella

envalentonó a los fascistas y llevó a la segunda guerra mundial; debilidades parecidas sólo pueden servir hoy para envalentonar a los imperialistas norteamericanos, que nos pueden llevar a una espantosa guerra nuclear.

Tampoco se puede estar de acuerdo con la teoría de que si la guerra se sigue extendiendo al Vietnam del Norte y llega a China, seguirá siendo una guerra local. Eso no lo puede creer nadie con sentido común, y, menos que nadie, los que lo afirman.

La guerra contra el pueblo del Vietnam del Sur y la "escalada" en la guerra no declarada contra el Vietnam del Norte, constituyen un serio y permanente peligro de convertirse en el primer episodio de la tercera guerra mundial, como España lo fue de la segunda.

Por suerte para la humanidad las condiciones en el mundo de hoy no son las mismas que en 1936-1939. De aquella época acá, el imperialismo, el colonialismo, el militarismo y el fascismo han recibido grandes golpes y han sufrido numerosas derrotas. Los medios y posi-

(Pasa a la página 2.)

NUESTRA ARDIENTE SOLIDARIDAD CON LOS COMBATIENTES VIETNAMITAS

La camarada Dolores Ibárruri ha dirigido un mensaje de admiración y solidaridad del Partido Comunista de España a la representación del Frente Nacional de Liberación del Vietnam del Sur, para que lo haga llegar a los heroicos combatientes que luchan con las armas en las manos en defensa de su libertad y de la independencia de su país. Publicamos a continuación el texto de dicho mensaje:

"A la Representación del Frente Nacional de Liberación del Vietnam del Sur en la Unión Soviética.

El Partido Comunista de España con un profundo sentimiento de respeto y de admiración hacia los patriotas vietnamitas que en el Sur del Vietnam luchan por la libertad y la independencia de su patria contra los agresores americanos y sus servidores reaccionarios, expresan a ustedes, representantes de esos heroicos combatientes, nuestra cordial solidaridad y nuestra adhesión y apoyo fraternales a esa justa lucha que estamos seguros será coronada por la victoria que hará del Vietnam del Sur un país democrático, libre e independiente.

Reiterándoles nuestro respeto rogamos transmitan a los combatientes de su país el saludo apasionado y fraterno de los comunistas españoles que por haber vivido tres años de guerra nacional revolucionaria contra la reacción española y los intervencionistas alemanes e italianos comprenden y sienten como propia la heroica lucha del pueblo del Vietnam del Sur.

En nombre del Comité Central del Partido Comunista de España:

DOLORES IBARRURI.

Moscú, 21 de mayo de 1965."

SUSCRIPCION NACIONAL DE AYUDA AL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

¡A TODOS LOS COMUNISTAS, A LOS DEMOCRATAS ESPAÑOLES
Y AMIGOS DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA!

Para llevar hasta su término victorioso la lucha contra la dictadura fascista se exigen aún grandes esfuerzos de todos los españoles y en primer lugar de los comunistas y de su Partido.

La lucha heroica y difícil de miles de comunistas, la incesante actividad de organización y la propaganda política contra el odioso régimen que nos oprime, requieren poderosos medios materiales.

ESTOS SOLO PUEDEN CONSEGUIRSE CON EL ESFUERZO Y SACRIFICIO DE CADA COMUNISTA O SIMPATIZANTE, DE TODOS LOS AMIGOS DEL PARTIDO Y DE LOS DEMAS ESPAÑOLES QUE SIMPATIZAN CON NUESTRA JUSTA LUCHA.

Es por eso que, una vez más, nos dirigimos a vosotros, obreros y campesinos, intelectuales y universitarios, comerciantes e industriales demócratas, para que deis vuestra aportación a la suscripción nacional que con esta fecha abre nuestro Partido.

Estamos seguros de que cada español de dentro o fuera de España, cada amigo de la causa que defiende nuestro Partido, contribuirá con su esfuerzo a esta gran tarea patriótica.

¡La ayuda económica al Partido es una forma concreta y eficaz de acercar la hora de la victoria sobre el fascismo!

¡AYUDAD TODOS AL GLORIOSO PARTIDO COMUNISTA, QUE SE ENCUENTRA A LA VANGUARDIA DE LA LUCHA DE MASAS CONTRA EL FRANQUISMO, QUE HA DADO HEROES TAN PUROS COMO JULIAN GRIMAU, PARA QUE PUEDA CONTINUAR SU COMBATE POR UNA ESPAÑA LIBRE Y DEMOCRATICA!

El Comité Central del Partido Comunista de España.

Madrid, 1 de junio de 1965.

(Viene de la página anterior.)

bilidades de lucha de los pueblos hoy son muy grandes y los ejemplos que muestran estas posibilidades y la potencia de esos medios, existen a montones.

Esos medios son las acciones de los pueblos, en todas las infinitas formas en que esas acciones puedan desarrollarse. Los pueblos tienen infinitas ocasiones de constatar que el imperialismo norteamericano no es ningún tigre de papel sino una bestia feroz, con dientes y garras de acero pero, al mismo tiempo, pueden ver que esos dientes y esas garras no siempre pueden emplearse como quisieran. Los pueblos, con sus acciones se lo impiden. La resistencia al imperialismo ha aumentado en los últimos tiempos y sus agresiones no quedan sin respuesta. No, no es cierto que los yanquis pueden hacer lo que les dé la gana: los primeros en levantarse contra ellos son los pueblos agredidos mismos.

A la vista de todos está la lucha heroica del pueblo del Vietnam del Sur que desde hace años se viene batiendo por la libertad y la independencia de su país. Los patriotas vietnamitas, en una guerra popular llevada a cabo por todas partes, han ido fortaleciendo sus propias fuerzas mientras van debilitando el poder de los norteamericanos y de sus lacayos vietnamitas, poder que se tambalea cada vez más.

Las manifestaciones y otras acciones de lucha en Saigón mismo, capital del Gobierno fantoche y cuartel general de los norteamericanos, son un ejemplo más de las dificultades con que tropiezan los imperialistas en sus agresiones y de la voluntad de los pueblos a arreglar sus problemas por ellos mismos.

Los imperialistas norteamericanos sienten cada vez más que su derrota en el Vietnam es inevitable y se esfuerzan en retrasar esa derrota enviando allí nuevas unidades militares e intensificando las acciones de destrucción. Pero, el pueblo vietnamita está firmemente decidido a cumplir la misión que tiene ante sí: conquistar su independencia nacional.

Tres cuartas partes del territorio del Sur Vietnam, con 8 millones de habitantes, es decir, más de la mitad de la población del Vietnam del Sur, han sido ya liberados y viven un régimen democrático.

En cuanto a la República Dominicana, la valiente respuesta de los patriotas dominicanos a los invasores yanquis, que nos llenó de admiración a todos los partidarios y defensores de las causas justas, muestra a qué grado ha llegado la conciencia de los pueblos cuando se trata de defender la libertad y la independencia de su país.

Al mismo tiempo, estas agresiones, levantan en el mundo olas de indignación por lo que representan de sufrimientos para los pueblos agredidos, como violación de todas las normas de derecho internacional y por las trágicas consecuencias que pueden tener en escala universal.

Se extiende por el mundo la solidaridad con la lucha del pueblo vietnamita. Los pueblos del mundo entero condenan la agresión norteamericana a la República Democrática del Vietnam y la intervención abierta del Ejército de los Estados Unidos en el Vietnam del Sur, violando los acuerdos de Ginebra de 1954 para imponer la dictadura de un Gobierno lacayo de los yanquis.

De una punta a otra de América Latina se ha levantado un inmenso clamor de protestas y manifestaciones contra la agresión a su pueblo hermano, la República Dominicana, y ese clamor se ha extendido por el mundo entero.

Con sus acciones, los pueblos obligan a muchos gobiernos a tener en cuenta sus sentimientos de que se deje a los países resolver sus problemas internos como mejor lo crean, y que los problemas internacionales sean resueltos sin recurrir a las armas.

Y en esta lucha, centenares de miles de hijos del pueblo norteamericano, por medio de manifestaciones y otras muchas formas de lucha, están dando, con gran valentía, magníficos ejemplos de solidaridad con los pueblos agredidos y de condenación de la política agresiva del Gobierno de su propio país.

Ante los salvajes bombardeos de la aviación norteamericana contra las poblaciones del Vietnam del Norte, la inmensa mayoría de la humanidad ha saludado y aprobado la decisión del Gobierno de la Unión Soviética de ayudar a la República Democrática del Vietnam con armas, y si es necesario con voluntarios, para cerrar el paso a los agresores imperialistas.

Pero no basta saludar y aprobar esa decisión de la Unión Soviética; no basta con estar reconocido al pueblo soviético de sus grandes sacrificios por crear una poderosa fuerza militar al servicio de la paz. Esa fuerza y los medios con que cuenta sirven a la paz de una forma positiva mientras no tengan que ser empleados en una guerra mundial, pues desde ese momento ellos también llevarán la muerte y la destrucción a otros pueblos.

Hay que evitar que las fuerzas y medios de destrucción acumulados en uno y otro campo, sean empleados en una terrible guerra. Esto se puede y se debe evitar, pero para ello no basta sólo el deseo de la Unión Soviética: es necesario que al esfuerzo común de los millones de hombres y mujeres, que de un confín a otro de la Tierra luchan ya por hacer retroceder a los agresores, se unan cientos de millones más y, entonces, la paz será salvada. Los ejemplos victoriosos que tenemos ante nosotros muestran que el triunfo de la razón y de la paz es posible.

Hoz y Martillo nº 2 de Córdoba, 5 pts. - Cubano de Sevilla, 200 pts. - Recibido de Málaga por el grupo "Camino de Dolores", 250 pts. - Un empleado madrileño, 400 pts. - Otro empleado madrileño, 500 pts. - Otro empleado madrileño, 100 pts. - Un obrero ferroviario de Madrid, 100 pts. - Una campesina, 100 pts. - Un médico comunista, 5.000 pts. - Juan Jiménez (Murcia), 825 pts. - Un industrial de Madrid, 200 pts. - Novios de la Alcarria, 100 pts. - P-1, Juventud, 170 pts. - P-1, Partido, 860 pts. - C.L. 0,50 P.: 735 pts.; Juventud, 240 pts.; La de la higuera, 25 pts. - Adelante la Mancha, 385 pts.; nuevo militante, 25 pts. - Un matrimonio comunista, 300 pts. - Dos simpatizantes del Ferrol, 30 pts. - Un Comité del Partido de Galicia, 200 pts. - Un grupo de camaradas de la provincia Coruña, 960 pts. - Otro grupo de camaradas de la provincia Coruña, 2.712 pts. - Una organización de mujeres gallegas, 175 pts. - Un modesto matrimonio de trabajadores (Coruña), 9.500 pts. - Rocio, de Mallorca, 50 pts. - El Aragonés 63, 1, pts. - El Barbudo (de Barcelona), 50 pts. - José y su familia (desde Lugo), 100 pts. - Una Pasionaria Leridana, 100 pts. - El Camarada UHP de la Junta 14 de abril de Valladolid, 75 pts. - El fundador de la misma Junta 14 de abril, 150 pts. - Grupo de Amigos de La Libertad de La Línea (Cádiz), 300 pts. - P y J de Baleares, 25 pts. - PP Luis de Alaya (de Promoción Alaya), 200 pts. - Grupo Sur-U.N.T., de Madrid, 200 pts. - Las camaradas Victoria y Libertad, 100 pts. - Tres comunistas de Cinco Villas, 300 pts. - Tres ex-militantes de la J.S.U., 300 pts. - Un ex-campesino, 200 pts. - Un comerciante, 300 pts. - Un ex-taustano, 600 pts. - Un grupo de comunistas del Ayuntamiento, 200 pts. - Del grupo Madrid-Toledo, 2.600 pts. - De V.F.N. de Asturias (segunda entrega), 100 pts. - Un pueblo de Vega Baja del Segura, 1.520 pts. - M. Villa, 480 pts. - Una alicantina, 120 pts. - Un domingo rojo de un grupo de Bagnols (Francia), 5.400 pts. - El joven S.L.C., 120 pts. - Puértolas, 120 pts. - J. Lozano, 120 pts. - El Barbudo, de Remscheid, 150 pts. - M. Eichel, 500 pts. - El Pajarito P.M.N. de Granada, 740 pts. - Manuel de Herset, 1.012 pts. - El mismo, 720 pts. - Antonio, de Hannover, 206 pts. - Eugenio, de Bobingen, 295 pts. - Santos, de Hamburgo, 590 pts. - De Lieja, 1.810 pts. - De Bruselas, 628 pts. - Grupo "Hora de España", de Madrid, 300 pts. - Un grupo de Alcarreños, 1.000 pts. - Simp. de Caracuel de Calatrava, 100 pts. - XXX, 700 pts. - Una guerrillera, 50 pts. - C.L. 0,50 Partido, 669 pts. - C.L. 0,50 Juventud, 106 pts. - La de la Higuera, 25 pts. - Viuda de un camarada, 100 pts. - M.M., 385 pts. - Adelante La Mancha, 245 pts. - Un matrimonio comunista, 300 pts. - Un joven matrimonio, 100 pts. - Grupo Marcos Ana, de Jaén, 446 pts. - El mismo, 515 pts. - Grupos de Jaén: "Justo López", 160 pts.; "Círculo Rojo", 150 pts.; "Julian Grimau", 50 pts.; "1º de Mayo", 136 pts.; "Cuatro Villas", 250 pts.; "La tierra para quien la trabaja", 385 pts.; "A.A.", 305 pts.; "D.X.", 100 pts. - Grupo A. de A., de Málaga, 165 pts. - De los camaradas de la República Argentina, 93.400 pts. - De los camaradas de Brasil, 102.700 pts. - De los camaradas de Chile, 36.200 pts. - De los camaradas de Uruguay, 43.620 pts.

TOTAL: 327.241 pts.

30 de abril de 1965.

LA HUELGA DE LA CONSTRUCTORA NAVAL DE SESTAO

En esta importante factoría vizcaína se vienen produciendo accidentes tras accidentes de trabajo que ocasionan muertos y heridos entre los trabajadores. El último ha sido a fines de mayo, en el que ha habido tres obreros muertos y seis heridos.

La indignación de los miles de obreros de la Naval ha estallado en una huelga unánime de protesta contra la inseguridad que impera en el trabajo. La huelga se inició el 31 de mayo y ha durado varios días.

A la protesta contra las malas condiciones en que tienen que trabajar, los huelguistas unieron la justa reivindicación de una indemnización a pagar por la empresa de seis millones de pesetas para los familiares de las víctimas del accidente.

Al día siguiente de producirse la huelga, miles de trabajadores de la

Naval se manifestaron ante la dirección de la factoría reclamando satisfacción a la petición que habían hecho. Temerosos del sesgo que tomaba la lucha emprendida por los obreros, la dirección de la Naval ordenó el cierre de la factoría.

Después de nueve días de huelga los obreros han reemprendido el trabajo después de haber conseguido que las familias de las víctimas sean indemnizadas, de que corra a cargo de la empresa la educación de los hijos de los muertos en el accidente y de que las represalias contra obreros y empleados sean anuladas.

La huelga ha sido muy comentada entre los obreros vizcaínos ya que ha mostrado la necesidad de responder con la lucha a la falta de seguridad en el trabajo que existe en la Naval y en otras empresas de la provincia.

¡DECRETO, NO! ¡CONGRESO NACIONAL, SI!

por Genaro GIL

Tenemos sobre la mesa las Conclusiones de la IIª Reunión Coordinadora Nacional de los Estudiantes, celebrada en Madrid a comienzos de mayo. El movimiento democrático universitario ha dado con esta reunión un gran paso adelante. Los estudiantes han patentizado su espíritu combativo y unitario, su firmeza, y a la vez su madurez, su responsabilidad política.

Recordemos brevemente en qué momento se celebró esa Reunión. El Gobierno había promulgado el nuevo Decreto sobre asociaciones estudiantiles en el que —a primera vista— se oficializa la defunción de las estructuras seúistas vigentes hasta hoy. Ese Decreto —prueba de la debilidad e impotencia del Gobierno— éste intenta utilizarlo para dividir el movimiento estudiantil, para provocar en su seno reacciones y actitudes más o menos “pasivistas” y de espera...

Del peligro que entrañaba esa maniobra se han percatado rápidamente los estudiantes. La respuesta al Decreto se ha plasmado en multitud de estudios, declaraciones, panfletos, redactados y distribuidos en diferentes Universidades. En todos ellos, la conclusión era en esencia idéntica: rechazamos el Decreto.

La Cámara de Delegados del Distrito de Madrid (Distrito del que ha partido la ola impetuosa de las acciones estudiantiles de este año y que en todo momento se ha destacado por su combatividad ejemplar), lanzó la convocatoria de la IIª Reunión Coordinadora Nacional. Diez Distritos: Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Oviedo, Valencia, Valladolid, Santiago, Granada y Zaragoza (éste último por un mensaje escrito), enviaron sus delegados. Veamos ahora cuáles han sido las Conclusiones a las que se ha llegado en dicha Reunión:

En primer término, se aprobó una Declaración sobre el Decreto, en la que se dice, entre otras cosas: “Cuestión previa al análisis del Decreto es señalar su vicio de origen: en la elaboración de él no han intervenido directamente los representantes electos de los estudiantes y corresponde a ellos sentar las bases y reglamentar el nuevo sindicato... Descendiendo al estudio del contenido de dicho Decreto descubrimos un desconocimiento total de nuestras peticiones y de la función de la Universidad: 1) El Decreto intenta hacer del universitario un robot académico extraño a la sociedad en la cual se halla y para la cual se forma. Restringe la actividad del universitario a una mera y reducidísima actividad académica, de espaldas a una preocupación por los problemas socio-culturales que ve a su alrededor, cuando es precisamente esa preocupación la que define su auténtico espíritu universitario. 2) Frente al deseo de los universitarios de un nuevo sindicato, el Decreto sólo ofrece unas Asociaciones de profesionalización de intereses integradas en el viejo SEU. 3) El Decreto tampoco acepta las características de libertad que todo sindicato auténticamente democrático debe poseer... 4) El nuevo Decreto intenta instituir otros medios de control dirigidos a coartar la autonomía sindical pedida por los estudiantes...”

Por éstas, y otras razones que se exponen y que omitimos en aras de la brevedad, la Declaración proclama: “RECHAZAMOS EL DECRETO, NO ACEPTAMOS NINGUNA REGULACION EN LA QUE NO HAYAMOS INTERVENIDO DIRECTAMENTE...”

El segundo documento aprobado en la IIª Reunión Coordinadora aborda el cogollo de la cuestión al decir lo si-

guiente: “Tomemos conciencia de las estructuras que los estudiantes hemos conquistado en este año en la lucha por conseguir un verdadero sindicato.” Y enumera esas conquistas: las Cámaras o Asambleas de Centro; luego, las Asambleas de Distrito; y por fin, la unión de esas Asambleas de Distrito en las dos Reuniones Coordinadoras Nacionales, la de Barcelona los días 22 y 23 de marzo, y la de Madrid de mayo.

Y se agrega en el documento: “Los estudiantes tienen ya unas estructuras que son suyas, que siendo totalmente autónomas, defienden sus intereses. Desde esas estructuras ya creadas, haciéndose fuertes en ellas, consolidándose, los estudiantes plantean sus reivindicaciones. Es claro que el cadáver del SEU no puede servirnos para edificar sobre él un nuevo sindicato; es imposible una evolución de un sindicato que está muerto. Sería necesario empezar desde cero. Pero no hay que partir de la nada, sino desde donde los estudiantes libremente han llegado, desde las estructuras que nosotros hemos creado...” Y para “seguir en esta línea de consolidación y perfeccionamiento de las estructuras” creadas por los estudiantes, se adoptaron una serie de medidas prácticas, tales como crear Departamentos de información, de ayuda, de actividades culturales, constituir comisiones que estudien la reglamentación del nuevo sindicato en los diversos Distritos, la difusión en amplia escala de los acuerdos de la misma Reunión Coordinadora, el reforzamiento de la solidaridad con los Distritos afectados por sanciones económicas, etc.

Un punto que merece ser destacado, por lo importante que es desarrollar la acción común de profesores y estudiantes en todos los aspectos de la lucha por la democratización de la Universidad, es el siguiente: “La constitución, en los centros en que sea posible, de órganos de cogestión entre catedráticos, profesores y alumnos, a fin de resolver los problemas comunes.”

Con ser importantes todas las cuestiones a las que nos hemos referido hasta aquí, nos queda aún por ver de qué forma la Reunión ha abordado la cuestión decisiva, sin la cual las otras hubiesen podido quedar en simples buenas intenciones. Lo decisivo era si la reunión iba a ser capaz de trazar una ALTERNATIVA DEMOCRÁTICA al Decreto del Gobierno; de mostrar concreta y prácticamente cuál es el camino para que los estudiantes edifiquen, con sus propias fuerzas, su sindicato independiente y democrático. La Reunión ha afrontado y resuelto de la mejor manera esta cuestión clave: Ha sido constituida una “COMISION PERMANENTE PREPARATORIA DEL CONGRESO NACIONAL DE ESTUDIANTES”, que es “un órgano nacional interino que... gestionará los problemas estudiantiles a escala nacional, hasta la celebración del Congreso Nacional de Estudiantes.”

La creación de este órgano nacional democrático del movimiento estudiantil es un hecho de gran significación: La lucha de los universitarios, primero, ha dado en tierra con el SEU; eso obligó al Gobierno a intentar salvar la situación con el Decreto; los estudiantes han rechazado la maniobra que ese Decreto entrañaba; hoy, los estudiantes, al margen de la legalidad fascista, y apoyán-

dose en la legalidad que les da su propia fuerza como movimiento de masas, y como parte integrante del gran movimiento democrático que encabezado por la clase obrera se desarrolla en todo el país, se han dotado de un órgano de dirección a escala nacional, provisional por ahora, y cuya tarea esencial es preparar el Congreso Nacional.

En el documento elaborado y aprobado por la reunión coordinadora, las funciones de la COMISION PERMANENTE PREPARATORIA DEL CONGRESO han sido definidas del modo siguiente:

“La representación interina de los estudiantes españoles ante los organismos estatales.” — La elaboración del reglamento del futuro sindicato, teniendo en cuenta lo que sea elaborado en los diversos Distritos. — Convocar el Congreso Nacional a comienzos del próximo curso. — Presentar el Orden del Día para el Congreso. — Recoger las ponencias para el Congreso y elaborar otras ponencias que sean necesarias. — “ORGANIZACION DEL CONGRESO NACIONAL DE ESTUDIANTES”. — Coordinar la actuación de los diversos Distritos. — Mantener relaciones con otras organizaciones estudiantiles.

La Comisión Preparatoria estará formada por un Gabinete de Estudio, un Secretariado de Coordinación y un Gabinete Técnico.

**

En el ambiente actual de crisis política, los pasos dados por el movimiento estudiantil tienen una dimensión que desborda los marcos de la vida universitaria. Con razón escribe la revista de los jesuitas, RAZON Y FE, en su editorial del mes de mayo: “Las reacciones de la Universidad se convierten en signo de los tiempos; pueden ser indicativas de tensiones ubicadas en otras zonas de la sociedad... La conmoción registrada arranca de la profundidad nacional. Nuestra sociedad... quiere tomar conscientemente las decisiones que afectan a su constitución y a su vida.”

Efectivamente, el motor que impulsa la acción de los estudiantes es la voluntad de conquistar la democracia: para sí, para el sindicato que desean, para la Universidad. Y también para el país, para España.

En ese orden, los resultados de la IIª Reunión Coordinadora son un golpe a las tendencias “pasivistas” y “continuas” que obstaculizan el camino de las verdaderas soluciones democráticas. Algunos estudiantes (sobre todo del Opus) han preconizado el amoldamiento a las disposiciones “liberalizantes” del Gobierno, la espera de “evoluciones naturales”, el compromiso, en una palabra, con el Gobierno. Es muy significativo que esta posición haya sido derrotada en el movimiento estudiantil en el que, por diversas causas, por su misma base social, tales tendencias derechistas podían tener unas posibilidades mucho mayores que en otros sectores.

Se afirma en cambio en el movimiento estudiantil la orientación enfilada a la unidad amplia de todos los grupos democráticos, a la acción y a la lucha contra la dictadura franquista. Las decisiones de la Reunión Coordinadora son fruto del acuerdo, del entendimiento entre estudiantes demócratas y antifranquistas de diferentes corrientes e ideologías, y concretamente entre católicos y marxistas. La Declaración conjunta de la FUDE y la UED ha sido una pieza esencial de esta unidad; y las ideas de

(Sigue en la página 4.)

LA VIDA DIFÍCIL DE LOS MAESTROS DE ESCUELA

¿Quién no recuerda a su primer maestro? ¿Quién no recuerda a ese hombre tranquilo, paciente, que nos enseñó las primeras letras, a unir las, a enlazarlas, a formar palabras con ellas y a escribir en el encerado: hombre, patria, España? ¿Quién no recuerda a su primer maestro que le enseñó a descubrir el mundo con sus mares, ríos y montañas, las riquezas del suelo y del subsuelo?

Pues bien, esos hombres con tantos méritos, los maestros, sin los cuales no habría profesores, ni sabios, ni escritores, muchísimos de esos hombres encargados de la altísima función social de enseñar, tienen que hacer otros trabajos, dar clases fuera de la escuela para no pasar hambre en la España franquista.

Los sueldos de los maestros son míserimos. Un maestro con más de 30 años de servicios gana menos que un policía que termina de ingresar en el cuerpo represivo. Y, ¡qué diferencia de servicios!

Los maestros que ingresan en el escalafón (7ª categoría) no ganan ni para pagar la pensión. Estos se ven obligados a dejar la escuela y marchar en busca de otro trabajo más remunerado. El año pasado han dejado la escuela más de un 60 por ciento de las nuevas promociones. El curso pasado había 14.000 alumnos matriculados, este año sólo hay 7.000, la mitad.

Los jóvenes varones optan por otras carreras o profesiones mejor remuneradas y, así, la carrera de maestro va convirtiéndose de día en día en una profesión para mujeres, a las que se

¡ DECRETO, NO !...

(Viene de la página 3)

dicha Declaración han contribuido eficazmente a la elaboración de las decisiones de la Reunión Coordinadora.

Cada vez sectores estudiantiles más extensos comprenden que el futuro democrático se construye en la lucha de hoy; y que la lucha de los estudiantes está ligada indisolublemente a la lucha de los trabajadores y a la de todos los sectores de la sociedad interesados en la democracia. Partiendo de la rica experiencia de las Comisiones obreras, de las luchas de la clase obrera, los estudiantes han sabido crear, edificar en el curso de la lucha sus propias organizaciones democráticas.

En el número 2 de "VANGUARDIA", el valiente órgano de los estudiantes comunistas de Madrid, leemos lo siguiente, que resume lo que más arriba hemos dicho:

"El amplio sector de la Universidad que constituye ya el frente democrático es consciente de que la transformación de la Universidad exige al propio tiempo la transformación democrática del país. Esto es, en definitiva, la piedra de toque de todo este proceso, el alcance de la batalla planteada contra el Gobierno.

"Las perspectivas que puede ofrecer el Congreso Nacional, luchando tenazmente para abrirse paso, van a exceder indudablemente del marco universitario. Pero ésa es una coyuntura a la que ha llegado la Universidad en la lucha por la democracia."

les cierran otros caminos y no les queda otro remedio que el seguir vegetando.

El problema de falta de escuelas y maestros es enorme. Miles de niños no pueden ir a la escuela porque no las hay, y, otros, porque no hay maestros. El mismo gobierno declara un déficit de 27.000 escuelas. Está claro que son muchas más las que faltan, sin contar las que están en malísimo estado de funcionar. No queremos, sin embargo, tratar ahora el problema de falta de escuelas y de maestros, sino la situación económica de éstos, sus dificultades y sus preocupaciones.

El Gobierno se burla tranquilamente de estos funcionarios de primera categoría social de la Nación. Tanto el ministro de Educación Nacional, Lora Tamayo, como el Director General de Primera Enseñanza, no regatean discursos y rivalizan en retórica inflamada de promesas a esos heroicos y sacrificados maestros. Pero, a la hora de la verdad: CERO.

Los maestros están hartos de discursos y de promesas que no se cumplen. Obras son amores y no buenas razones.

Hay nueve categorías en el escalafón del Magisterio. Veamos las cifras de los sueldos que perciben los maestros:

Categoría	Pesetas por año
Primera	32.280
Segunda	30.480
Tercera	28.800
Cuarta	27.600
Quinta	25.680
Sexta	23.880
Séptima	21.840
Octava	19.920
Novena	16.920

A los de estas últimas categorías no les pagan ni el mínimo que fijó el Gobierno como salario a comienzos de 1963.

Queremos señalar que cobran dos gratificaciones al año, una en diciembre y otra en abril. Pero tanto el salario como las gratificaciones extraordinarias están sujetas a descuentos que van del 20,50% para la novena categoría hasta el 25,60% para la primera.

Las cifras hablan por sí solas. Pero, ¿por qué esos monstruosos descuentos? ¡Un 25,60%! ¿Cómo explican eso los jefes del Sindicato Español del Magisterio?

El Gobierno no tiene ningún respeto a la dignidad personal del maestro. Por ejemplo, en el curso pasado no se les ha pagado hasta el mes de octubre las permanencias de todo un año. Según la orden ministerial deben pagarlas por trimestres vencidos, pues bien, aún no han cobrado este curso ni las del primer trimestre. Eso de las permanencias es una burla más del Gobierno franquista, porque de un lado es una mísera cantidad y de otro cuando llega el momento de pagar no lo hacen o se pagan con un año de retraso. Y, para colmo de desdichas, de ese dinero de permanencias se les descuenta un 10% para material escolar.

Alguien puede preguntar, ¿es que el Gobierno no da una consignación para el material escolar? Sí, 425 pesetas por

escuela y al año.

Como dato comparativo diremos que con la República la consignación para material fungible era de 1.000 pesetas y de 500, según la categoría de la escuela, y en aquella época 144 unidades de lapiceros valían 7 pesetas y un kilo de las mejores cuartillas 2,50.

Si nos detenemos un poco en la consignación por casa-habitación, veremos que la situación no deja de ser anómala. Un maestro de Madrid recibe del Estado 600 pesetas al mes para vivienda y todo el mundo sabe que un pisito modesto cuesta más del doble. Durante la República, el Ayuntamiento de Madrid daba a los maestros 200 pesetas al mes por casa-habitación y en las capitales de provincia 100. Entonces sí que era posible encontrar pisos buenos por esas cantidades. Pero, hoy con 150 que reciben los que habitan en ciudades de más de diez mil habitantes, no es posible encontrar un piso donde el maestro pueda vivir dignamente con su familia. De los pueblos pequeños no vale la pena ni hablar porque muchos maestros no reciben ni vivienda, ni dinero.

El Gobierno mantiene esa difícil situación económica en el Magisterio y, mientras tanto, les prometen aumentos que no llegan o que nada resuelven. Por ejemplo, ahora, con la nueva ley de funcionarios, que por su falta de claridad más bien parece un crucigrama, hay el legítimo deseo entre los maestros de saber cuál será el coeficiente que se aplicará a sus haberes. Pero, nadie suelta prenda y el coeficiente que se aplicará al sueldo de los maestros continúa siendo una incógnita. Hay, sin embargo, unas declaraciones del Jefe Nacional del Sindicato Español del Magisterio, José María Mendoza, en las que dice que la petición de la Junta Central del S.E.M. a los Ministerios de Hacienda y Educación, "se eleva en el sentido de que se establezca como mínimo el coeficiente 2,3".

Y, ¿por qué no el coeficiente 5 por lo menos? Así defiende el S.E.M. a los maestros. Habría que pedirles a esos jefes sindicales que enseñaran ellos su nómina.

Si pudiéramos ver la nómina de esos "señores" que dicen defender los intereses de los maestros, nos quedaríamos boquiabiertos. Pero la cuestión no está en saber si lo que cobra Lora Tamayo y Tena Artigas al mes es muchísimo más que lo que percibe un maestro de la primera categoría en un año. La cuestión reside en que hay que empezar a defenderse. Nada podemos esperar del Sindicato oficial (S.E.M.), ¿qué ha hecho hasta ahora para defender nuestros derechos? Nada.

¿Pueden seguir los maestros cruzados de brazos esperando un coeficiente multiplicador que cuando llegue se habrá esfumado ante el ritmo vertiginoso del coste de la vida? Los maestros han dado muestras de paciencia, pero, ¡ya está bien! Las experiencias de los mineros de Asturias, de los metalúrgicos de Madrid y Vizcaya, de los trabajadores de Barcelona, de los obreros agrícolas de la provincia de Cádiz, contienen lecciones útiles para ver y convencerse que cualquier mejora salarial hay que conquistarla en la lucha. El Gobierno no cede mientras no hay una fuerza que le obliga.

COMO EXPLOTA EL ESTADO FRANQUISTA A LOS TRABAJADORES FERROVIARIOS

por Manuel DELICADO

La situación económica de los ferroviarios se hace cada día más insostenible. Sus salarios, congelados desde junio de 1962, fecha en que la RENFE impuso el Reglamento de Régimen Interior vigente, son inferiores a los que perciben los trabajadores de las demás industrias. Al establecerse en dicha fecha las nuevas tablas salariales fueron suprimidas, por considerarlas incluidas en los mismos, las siguientes percepciones:

Incentivo de productividad y reducción de efectivos; primas por producción en talleres; gratificación por intensidad y volumen de tráfico; premio de efectividad; horas especiales y extraordinarias en oficinas; horas extraordinarias en talleres; gratificación por ocho horas en oficinas; gratificación por residencia y puertos; primas por trabajos en oficinas; primas de regularidad y movilidad; gratificaciones especiales y, en general, cuantas percepciones no estuviesen reguladas en el nuevo Reglamento.

Las primas creadas posteriormente no compensaron económicamente las suprimidas, por lo que los ingresos de los ferroviarios siguieron siendo los mismos o ligeramente superiores.

En los tres años transcurridos, el coste de la vida ha ido incrementándose y reduciéndose la capacidad adquisitiva del personal de la RENFE.

Las múltiples reclamaciones, individuales y colectivas, dirigidas a la dirección de la Red y a los ministros, no fueron escuchadas, pese a los razonados e irrefutables argumentos empleados y haber sido cursadas por las vías legales y reglamentarias.

Hace más de cuatro meses, bajo la presión de los trabajadores, la dirección de la RENFE prometió mejorar los ingresos del personal con el reparto entre el mismo por una sola vez de 500 millones de pesetas. Pero el tiempo pasa y la promesa no se cumple. Y aunque la cumplan no se resuelve con ella el grave problema económico de los trabajadores de la RENFE, que suman más de 100.000, a los que les corresponderían en el reparto unas 12 pesetas diarias durante un año.

¿A qué se debe esta política de salario basada en la dádiva, los "aumentos voluntarios", "reparto en beneficios", "primas de incentivos", etc.?

Su objetivo fundamental es conseguir una mayor explotación de los trabajadores y los beneficios consiguientes para los capitalistas.

Siendo ésta la política de salarios impuesta por el régimen, no es de extrañar que el Estado la aplique con mayor celo en sus propias empresas monopolistas, entre las que se halla la RENFE.

Dos documentos recientes ilustran la política de salarios trazada por la RENFE: el Plan Decenal de Modernización, aprobado por el Gobierno en diciembre de 1964, y el informe del Director General de la Red, presentado ante el nuevo Jurado Unico de Empresa el 25 de enero de 1965.

Esta política se fundamenta en el reparto del "ahorro", entendiendo por tal las economías que puedan hacerse con la reducción de plantillas, la no utilización de "personal eventual para necesidades normales y permanentes de la explotación", reduciendo "el gas-

to que hace RENFE en *trabajos de contrata* (subrayado en el texto del Plan), como son los de carga y descarga y sobre todo los de reparaciones de material motor móvil", unido al incremento de la productividad en unidades de tráfico por agente, etc.

Es decir, el "ahorro" procedente de una superior intensificación de la explotación del personal se repartiría entre éste... si el Consejo de Administración obtiene "las autorizaciones precisas para destinar al personal la mayor parte posible de este ahorro", lo que indica que dicho Consejo se reserva una parte, o toda, que es lo más probable, si no obtiene del Gobierno la autorización solicitada.

En los proyectos de la Dirección de la RENFE y del Gobierno, patrón de los ferroviarios, no figura el aumento de los salarios y sueldos base, pero sí el de la "productividad por unidad de tráfico por agente", fundamentada en "un

sistema de incentivos". El argumento básico es que sin el aumento de la productividad no pueden mejorarse las retribuciones de los trabajadores.

Esta tesis la repitió Franco el 30 de diciembre pasado en el mensaje de fin de año. Respondiendo a las exigencias obreras dijo que "es necesario que las aspiraciones legítimas de mejora se sujeten al ritmo con el que la productividad pueda aumentar".

Es falso, absolutamente falso, que el aumento de la productividad condicione el de los salarios. El aumento de los salarios fue siempre, y sigue siendo, un problema de relación de fuerzas, de lucha.

La productividad en la RENFE ha aumentado y sigue aumentando sin que repercutiese en el nivel de los salarios. En el texto del Plan Decenal de Modernización se inserta un cuadro bien elocuente de la "productividad laboral" por unidades de tráfico por hora de agente, que abarca desde 1954 a 1963, del que extraemos los siguientes datos

Años	Efectivos de personal Agentes	Por unidad de tráfico total	
		Unidades tráfico por hora de agente	Indice
1954	137.662	48,80	100
1962	126.467	55,70	114
1963	119.815	69,00	141

En 1963, la productividad por hora de trabajo y por agente se elevó en un 41 por 100 sobre la de 1954 y en un 23 por 100 en relación con la de 1962. Tales resultados fueron obtenidos con una plantilla considerablemente disminuida, de acuerdo con la política de la RENFE de reducción de personal.

Hay que tener en cuenta que la cifra de 119.815 agentes en 1963 no corresponde realmente a la plantilla de dicho año. Los efectivos en 31 de diciembre se descomponían como sigue, según se consigna en otro lugar del Plan.

Plantilla ferroviaria	112.839
Fuera de plantilla ferroviaria	3.208
De otras reglamentaciones..	1.199
Eventuales	2.569
	119.815

En 1964, la política de reducción de plantilla ha seguido su curso. En diciembre de dicho año, el Presidente del Consejo de Administración de la RENFE declaró a la prensa que el personal se elevaba a 108.000.

Nadie niega, ni los propios jefes de la RENFE, la insuficiencia de los salarios actuales, no sólo en relación con el coste de la vida, sino en comparación con los que disfrutaban, bien bajos por cierto, los trabajadores de empresas particulares. La renta de trabajo de los ferroviarios —declaró el Director General en la reunión del Jurado Unico ya mencionada— "está por debajo de la mayoría de las empresas industriales".

Y es necesario, imprescindible, urgente, que esa renta se eleve, a base del aumento real de los salarios y sueldos en proporción suficiente para cubrir dignamente sus necesidades vitales.

Para que este apremiante objetivo se consiga, los ferroviarios tienen que elevar las formas de acción generalmente empleadas hasta ahora y que han estado subordinadas en lo fundamental a las vías legales. Estas deben seguir utilizándose, pero como auxiliares y en función de la preparación de otras más enérgicas, extralegales, posibles de emplear en la situación actual, como la experiencia de los mineros, los metalúrgicos y los trabajadores de otras industrias lo prueban. Descontento, indignación próxima a la cólera no es lo que falta en la familia ferroviaria. Este estado de ánimo lo percibe el Gobierno y teme que se transforme en acciones huelguísticas. Lo confirma el Director General de la RENFE al recomendar al Jurado Unico de Empresa que "debe evitarse cualquier acción aislada que, además de dar la sensación de desunión, pudiera interpretarse como una coacción o amenaza que, aparte de perturbar la relación laboral, retrasaría inevitablemente la aplicación de la mejora" (el "reparto").

En las últimas semanas, los ferroviarios de Madrid dieron pasos hacia adelante en el empleo de nuevas formas de organización y de lucha. La huelga del pasado marzo del personal de Talleres Generales y del *Taf* lo confirma. La Comisión Obrera creada en dicha ocasión en Talleres Generales es un ejemplo que debe seguirse en todas las zonas y centros de trabajo, entre el personal de tracción como en el de oficinas, en depósitos y talleres, rompiendo las trabas del legalismo paralizador para salir a la calle y vencer, por medio de las acciones de masas, la resistencia de la Dirección de la RENFE y del Gobierno a aumentar los salarios.

INTENSIFIQUEMOS LA ACCION EN FAVOR DE LOS TRABAJADORES DETENIDOS

En las últimas semanas las fuerzas represivas han procedido a la detención de numerosos obreros y empleados. En Madrid, han sido detenidos el obrero metalúrgico Victoriano Díaz-Cardiel González, varios obreros de Pegaso y de otras empresas de la zona Villaverde-Getafe. También ha sido encarcelado el poeta y asistente de director de Cine, Julián Marcos.

Después de las detenciones de febrero en Barcelona, numerosos trabajadores fueron detenidos con motivo de las manifestaciones habidas el 30 de abril y el primero de mayo. En las barriadas obreras de Barcelona, la policía ha irrumpido durante la noche en los domicilios de varios trabajadores llevando a cabo detenciones de obreros y empleados de diversas empresas.

En vísperas del primero de mayo, forzando en algunos casos las puertas de hogares obreros, la policía ha detenido en Vizcaya a varios trabajadores de la **Construcciona Naval** de Sestao, de **Talleres Aguirena**, de Erandio, de la empresa **Edesa**, de **Talleres Echevarría** y de otras fábricas.

Siguen encarcelados, pendientes de comparecer ante el Tribunal de Orden Público, 38 de los 43 detenidos en Asturias, mineros en su mayoría, a raíz de las manifestaciones obreras de marzo en Mieres y Sama de Langreo.

Las detenciones efectuadas en Vizcaya y San Sebastián, alcanzan también a algunos estudiantes, abogados y varios sacerdotes, entre ellos los Padres Rotaeché, consiliario de la H.O.A.C., don Antonio Morales, coadjutor de Zallas, así como al presidente de la H.O.A.C. de Vizcaya.

La dictadura trata, a golpes de represión de frenar la lucha obrera, contener las huelgas y manifestaciones, detener el empuje reivindicativo del movimiento obrero, persiguiendo y encarcelando a hombres que gozan de la confianza de los trabajadores.

La defensa y la solidaridad con los detenidos vienen siendo una tarea que en muchos lugares llevan a cabo los trabajadores. En esta tarea hay que proseguir y redoblar la acción para conseguir que todos sean puestos en libertad y reincorporados a sus puestos de trabajo.

Ya los obreros de distintas empresas de Barcelona, reaccionaron con vigor ante las detenciones de febrero, organizando paros en **Montesa**, **Aismalibar** y otras empresas. Y ahora llevan a cabo acciones de protestas para conseguir que sean puestos en libertad los detenidos recientemente.

En Asturias, merced a la protesta de los mineros asturianos y de las mujeres, se ha conseguido que Constantina Pérez y su hija Blanca, más tres mineros, hayan sido puestos en libertad provisional.

En Vizcaya, se han producido paros reclamando la libertad de los detenidos en **Ferrovías**, **Edesa**, **La Naval** y en otras empresas.

Ante el recrudecimiento de la represión, se impone redoblar la lucha, en las formas que sea posible en cada lugar, para arrancar de las cárceles a los compañeros que se encuentran injustamente detenidos.

Las Comisiones Obreras pueden hacer nuevos esfuerzos para intensificar la movilización en las empresas en favor de los compañeros detenidos, para que sean liberados y vuelvan a ocupar sus puestos de trabajo. Hay experiencias interesantes en Madrid, Asturias, Barcelona y Vizcaya, tanto en la solidaridad como en la ayuda material a los detenidos, que prueban cómo es posible hacer retroceder los golpes represivos de la dictadura, que los compañeros detenidos sean puestos en libertad y reincorporados a las empresas. Estas experiencias, nos llevan a insistir en la necesidad de hacer nuevos esfuerzos en favor de los trabajadores que aún quedan detenidos y sometidos a procesos.

LA CONSTANTE LUCHA DE LOS MINEROS ASTURIANOS

Tras las detenciones que siguieron a las manifestaciones de Mieres y Sama de Langreo (más de cuarenta mineros encarcelados, de los cuales 38 continúan aún en prisión), las fuerzas represivas, la patronal y los jefes verticales creyeron haber quebrantado la moral combativa de los mineros asturianos. En esta ocasión, como en otras, se han equivocado; y los últimos acontecimientos habidos en la cuenca minera les demuestra que no cesa la lucha activa, y que ésta se eleva de día en día.

El 14 de mayo, en el pozo **Nicolasa**, un grupo de picadores del relevo de la tarde abandonaba el tajo para protestar contra una arbitrariedad de la empresa. El día 15, el relevo de la tarde se negó a entrar, en solidaridad con sus compañeros, que habían sido sancionados. El lunes 17, el relevo de la tarde, unos 300 mineros, continuaba el paro. El 18 el paro fue total, así como el 19 y el 20. El día 21, la empresa prometió que todo se arreglaría, y los huelguistas entraron todos al trabajo.

Sin embargo, la empresa no cumplió su promesa. El 22 comunicó al personal las sanciones impuestas: a unos les privaba de la séptima parte del salario de una quincena; a otros, de una mensualidad; suspensión de empleo y sueldo a varios mineros por cinco, quince días, un mes y hasta dos meses. Es decir, la dirección de la empresa se servía de este conflicto para atacar violentamente a los mineros.

Frente a esta arbitrariedad patronal, los mineros reaccionaron con dignidad y decisión, dispuestos a no dejarse intimidar ni robar. El día 24 el relevo de la tarde volvió a declararse en huelga y el 25 el paro era total en el pozo Nicolasa. Está claro que los mineros no cesarán hasta que la empresa retire las sanciones tomadas. Y los otros grupos mineros de la empresa, **Polio** y **Barredo**, se solidarizan con sus compañeros de **Nicolasa**.

EN DEFENSA DE LOS SILICOSOS.

Desde hace tiempo, en **Modesta**, de la Duro Felguera, la dirección pretendía que los silicosos fuesen a picar igual que en los otros grupos. Pero hasta ahora, la empresa no pasaba del intento, conocedora del ambiente que reinaba en el grupo. Sin embargo, el 25 enviaron a los silicosos a picar a una rampa inyectada. Los picadores se detuvieron a 150 metros del testero, como indica el reglamento de trabajo, pues la capa a la que se les destinaba es una de las peores del grupo, no sólo por su dureza —por lo que no pueden sacar jornal— sino porque da mucho polvo pese al agua inyectada, y, además, porque los mineros enferman de bronquitis a causa de las mojaduras.

En el grupo hay una moral excelente para proseguir la acción. Los silicosos cuentan con el apoyo de todos sus compañeros de trabajo. Los jefes sindicales se han manifestado una vez más como servidores de la patronal tratando de intimidar a los mineros con la amenaza de despido y de llamar a la policía si no hacían caso a la empresa.

Pero nada de esto amedrenta a los mineros, que se dan cuenta de que éste es un problema que afecta a todos. Y en defensa de los derechos de los silicosos están dispuestos, si es preciso, a declarar la huelga.

LA ACCION DE LOS CAMPESINOS CONTRA LA ELEVACION DE LOS LIQUIDOS IMPONIBLES

Está tomando cuerpo la acción contra la escandalosa elevación de los líquidos imponibles en el campo. El "Heraldo de Aragón", del 11 de mayo, reconocía que: "La modificación de los líquidos imponibles ha determinado la censura unánime del agro español." En este mismo comentario, decía: "Ejercitando su derecho, los labradores de la provincia de Zaragoza han presentado en el Servicio Provincial del Catastro escritos que coinciden al recurrir contra los tipos evaluatorios. No aceptamos, afirman los recurrentes."

Miles de labradores zaragozanos han presentado recursos. La protesta es tan amplia en la provincia, que hasta el Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Zaragoza, más 306 presidentes de las Hermandades de Labradores y Ganaderos locales han presentado su recurso.

*

**

Los labradores de la provincia de Córdoba han iniciado la presentación de recursos contra los líquidos imponibles. La indignación que reina en la provincia es muy grande. No es para menos.

Como ejemplo de lo que supone esa elevación, diremos que en la provincia de Córdoba si por una hectárea se pagaba 3.000 pesetas, ahora tendrán que

pagar 11.000 pesetas, casi cuatro veces más. Cifra que coincide con la expuesta por la "Gaceta Rural", según la cual, de los 7.000 millones de pesetas que los campesinos pagaban como imposición directa, pasarán a pagar 25.000 millones de pesetas. Y debemos agregar, para mayor claridad, que en esa imposición directa no están comprendidas gran número de tasas parafiscales, municipales, etc.

Ante este aumento brutal de la imposición directa, cuando las masas campesinas vienen atravesando una situación calamitosa en todo el país, agravada por la sequía de este año, miles de campesinos han emprendido la acción mediante la presentación de recursos en varias provincias. Pero será necesario que los campesinos no se conformen en la espera de que los recursos serán atendidos por el Gobierno. Deberán hacer valer sus fuerzas, agrupados en comisiones de campesinos en los pueblos, las cuales deben ser los órganos representativos de ellos para organizar la acción contra esos aumentos de los líquidos imponibles.

Sólo serán atendidas las peticiones que tienen presentadas y las que presenten si las respaldan con la acción hasta echar abajo el monstruoso aumento de los líquidos imponibles que el Gobierno ha dispuesto.

LLAMAMIENTO DE LOS PARTIDOS COMUNISTAS DE LOS PAISES CAPITALISTAS DE EUROPA, ANTE LA SITUACION EN EL VIETNAM

La intervención de Estados Unidos en Vietnam ha tomado las formas de una agresión abierta y deliberada.

Constituye un ataque directo a la independencia del pueblo vietnamita y muestra la voluntad de los imperialistas de oponerse por la fuerza a la lucha liberadora de los pueblos.

Al mismo tiempo, aviva en todas partes los puntos de tensión y reduce las posibilidades de una política de coexistencia pacífica.

Esta política agresiva, que puede conducir al desencadenamiento de una tercera guerra mundial, provoca un movimiento de reprobación que se amplifica constantemente; que ha movilizó ya a importantes fuerzas políticas y sindicales, intelectuales y jóvenes de todas las tendencias; que se ha extendido a círculos muy amplios, inquietos porque los actos del Gobierno americano amenazan gravemente a la paz.

Sin embargo, la amplitud del movimiento no corresponde a la del peligro. Un inmenso esfuerzo debe ser realizado para intensificar y extender dicho movimiento.

En este sentido, un esfuerzo especial debe ser intentado en los países de Europa occidental, donde la mayoría de los Gobiernos continúan, de hecho, sosteniendo hasta el presente la política agresiva del imperialismo americano.

Los Partidos Comunistas de los países capitalistas de Europa, más abajo firmantes, reunidos en una Conferencia en Bruselas:

— Saludan la lucha heroica del pueblo vietnamita y reafirman su completa solidaridad con la República Democrática de Vietnam, con el Partido de los Trabajadores de Vietnam y con el Frente Nacional de Liberación;

— condenan los actos de guerra y agresión perpetrados por las fuerzas americanas contra la República Democrática de Vietnam, Estado socialista soberano e independiente;

— denuncian la presencia cada día más numerosa de tropas americanas en Vietnam del Sur, su participación en las operaciones militares dirigidas contra las fuerzas del Frente Nacional de Liberación;

— exigen la evacuación de dichas tropas.

Los Partidos Comunistas desplegarán su acción para dar a esta solidaridad las formas más concretas y más eficaces.

Ante la gravedad de la situación y la amplitud de las amenazas que penden sobre la paz, lanzan un llamamiento:

— a todos los trabajadores de Europa occidental,

— a todos los hombres de cultura, a las mujeres y a los jóvenes,

— a las masas socialistas y cristianas,

— a todas las fuerzas progresistas y pacíficas.

De manera apremiante, se dirigen a los trabajadores y militantes socialistas, a los partidos socialistas de los países de Europa occidental cuyas responsabilidades políticas son particularmente importantes, a menudo, incluso, a escala gubernamental.

A todos les piden que participen en el esfuerzo común y que ayuden al desarro-

llo de un movimiento de masas irresistible:

— para llevar a los Gobiernos de los países de Europa occidental a desolidarizarse de la política practicada por los Estados Unidos en el Vietnam, y apoyar las iniciativas tendientes al respeto de los Acuerdos de Ginebra;

— para obtener el cese de los bárbaros bombardeos y de los actos de agresión a la República Democrática de Vietnam;

— para poner fin a los actos de intervención y de guerra de los americanos en Vietnam Meridional y obligarles a evacuar sus tropas;

— para permitir al pueblo del Vietnam Meridional el libre ejercicio de su derecho a la independencia, lo cual implica el reconocimiento del Frente Nacional de Liberación como el representante cali-

MENSAJE AL PUEBLO DOMINICANO

Los representantes de 18 Partidos Comunistas de los países capitalistas de Europa, reunidos en Conferencia en Bruselas,

— Saludan el heroico esfuerzo del pueblo dominicano en lucha por la salvaguarda de sus libertades democráticas esenciales y por el respeto de la independencia de su país.

— Condenan la ingerencia inadmisibles y la sangrienta intervención militar de Estados Unidos, destinadas a imponer la presencia de un Gobierno a su servicio.

— Niegan a la O.E.A. el derecho a resolver los asuntos internos del pueblo dominicano.

— Afirman su entera solidaridad con el pueblo dominicano para ayudarlo a asegurar la libre expresión de la voluntad popular y el libre funcionamiento de sus instituciones.

Partido Comunista Alemán. - Partido Socialista Unificado de Alemania (Berlín-Oeste). - Partido Comunista de Austria. - Partido Comunista de Bélgica. - Partido Progresista del Pueblo Trabajador de Chipre. - Partido Comunista de Dinamarca. - Partido Comunista de España. - Partido Comunista de Finlandia. - Partido Comunista Francés. - Partido Comunista de Gran Bretaña. - Partido Comunista de Grecia. - Partido Comunista de Irlanda del Norte. - Partido de los Trabajadores Irlandeses. - Partido Comunista Italiano. - Partido Comunista Luxemburgués. - Partido Comunista de Noruega. - Partido Comunista Portugués. - Partido Suizo del Trabajo.

Bruselas, 3 de junio de 1965.

MENSAJE AL PUEBLO DE CHIPRE

El mensaje dirigido al presidente Makarios es el siguiente:

"Nosotros, los representantes de 19 Partidos Comunistas y Obreros de los países capitalistas de Europa, reunidos en Bruselas, saludamos la heroica lucha de liberación del pueblo de Chipre contra el imperialismo angloamericano y sus colaboradores, y afirmamos nuestra completa solidaridad con las reivindicaciones del pueblo chipriota: cese de toda intervención extranjera, supresión de todas las bases militares extranjeras, evacuación de todas las tropas extranjeras, lo cual debe permitirle decidir libremente de su destino por el ejercicio de su derecho inalienable a la autodeterminación."

ficado del pueblo survietnamita;

— para crear las condiciones que permitan dar una solución pacífica a todos los problemas del Sureste asiático.

Tal acción alentaría, sin duda, a las fuerzas que, en Estados Unidos, en condiciones difíciles, se oponen a la política de agresión.

La paz mundial está en peligro.

La lucha por la paz y la lucha por la independencia y la libertad de los pueblos constituyen un todo.

No hay que perder un minuto, no hay que escatimar un solo esfuerzo.

Partido Comunista Alemán. - Partido Socialista Unificado de Alemania (Berlín-Oeste). - Partido Comunista de Austria. - Partido Comunista de Bélgica. - Partido AKEL (Chipre). - Partido Comunista de Dinamarca. - Partido Comunista de España. - Partido Comunista de Finlandia. - Partido Comunista Francés. - Partido Comunista de Gran Bretaña. - Partido Comunista de Grecia. - Partido Comunista de Irlanda del Norte. - Partido de los Trabajadores Irlandeses. - Partido Comunista Italiano. - Partido Comunista Luxemburgués. - Partido Comunista de Noruega. - Partido Comunista Portugués. - Partido Suizo del Trabajo.

COMUNICADO...

(Viene de la página 8)

conferencia apoya la legítima exigencia del retorno a la legalidad del Partido Comunista de Grecia, lo cual será una expresión de la victoria de la democracia.

El restablecimiento de la legalidad del valeroso Partido Comunista Alemán, prohibido desde 1956, es una reivindicación particularmente actual, cuando se acercan las elecciones generales del próximo septiembre en la República Federal Alemana. No puede hablarse de una consulta realmente democrática cuando se prohíbe la difusión y la participación en las elecciones de las ideas del comunismo, que tan gran papel desempeñan en nuestra época. La conferencia, al apoyar el retorno del Partido Comunista Alemán a la legalidad, se felicita de que esta idea sea compartida por amplios círculos en la R.F.A. Asimismo pide para todas las fuerzas democráticas y de paz alemanas el derecho a poder organizarse libremente, y el cese de todas las persecuciones.

En el curso de los debates de la conferencia, varios partidos han evocado la posibilidad de proceder en el futuro a un nuevo encuentro de los Partidos Comunistas de los países capitalistas de Europa para tratar de otras cuestiones de interés común.

Los participantes en la conferencia se felicitan de su celebración y de los puntos de acuerdo a que han llegado; subrayan su decisión de reforzar sin tregua la unidad de acción de los Partidos hermanos, tanto en interés de la clase obrera y de los pueblos de cada país, como del conjunto del movimiento comunista y obrero.

La delegación del Partido Comunista de los Países Bajos que ha participado en los debates de la Conferencia, ateniéndose a las resoluciones del Comité Central del Partido Comunista de los Países Bajos sobre el orden del día y el carácter de la Conferencia, ha decidido no firmar ningún documento o publicación emanando de la Conferencia.

COMUNICADO DE LA CONFERENCIA DE LOS PARTIDOS COMUNISTAS DE LOS PAISES CAPITALISTAS DE EUROPA

Durante los días 1, 2 y 3 de junio se ha celebrado en el Centro Internacional Rogier, en Bruselas, una conferencia de los Partidos Comunistas de los países capitalistas de Europa.

Esta conferencia reunía, por invitación del Partido Comunista de Bélgica, a los siguientes Partidos: Partido Comunista Alemán, Partido Socialista Unificado de Alemania (Berlín Oeste), Partido Comunista de Austria, Partido Comunista de Bélgica, Partido Progresista del Pueblo Trabajador de Chipre (A.K.E.L.), Partido Comunista de Dinamarca, Partido Comunista de España, Partido Comunista de Finlandia, Partido Comunista Francés, Partido Comunista de Gran Bretaña, Partido Comunista Griego, Partido Comunista de Irlanda (Norte), Partido de los Trabajadores Irlandeses (Sur), Partido Comunista Italiano, Partido Comunista Luxemburgués, Partido Comunista de Noruega, Partido Comunista de los Países Bajos, Partido Comunista Portugués, Partido Suizo del Trabajo.

La conferencia tenía por objeto permitir un intercambio de opiniones y de experiencias sobre cuestiones candentes de la actualidad, y llegar a ciertas conclusiones comunes, con vistas a la acción concertada sobre estos problemas. Desde la apertura de sus trabajos la Conferencia adoptó un orden del día correspondiendo a esos objetivos.

1. Medidas que hay que adoptar para reforzar la lucha unida de los pueblos contra la agresión americana a Vietnam y la solidaridad hacia el pueblo vietnamita, por la salvaguardia de la paz mundial.

2. Examen de los problemas de la seguridad europea: lucha contra el militarismo alemán, contra la M.L.F. (fuerza nuclear multilateral), contra las fuerzas de combate atómicas, atlántica o europea y otras variantes del armamento nuclear; lucha por zonas desnuclearizadas, por medidas de desarme, por un sistema de seguridad colectiva europea, etc.

Además, se ha convenido en prestar la atención que merece a la situación en el Mediterráneo oriental (Chipre).

3. Medios de desarrollar la solidaridad hacia los pueblos víctimas del fascismo (España y Portugal) o víctimas de otras formas de represión (Grecia, República Federal Alemana).

En torno a estos diferentes puntos, se ha desarrollado una discusión franca y fraternal.

La Conferencia ha condenado la bárbara agresión americana a Vietnam, dirigida contra la República Democrática del Vietnam y contra el derecho a la independencia del pueblo del Vietnam Meridional, agresión que, de escalada en escalada, amenaza a la paz mundial. El llamamiento adoptado en relación con estas cuestiones, afirma la solidaridad de los Partidos firmantes e invita a una acción unitaria de gran envergadura.

Se ha adoptado un mensaje de solidaridad al pueblo dominicano, denunciando la intervención de los imperialistas americanos.

La Conferencia ha expresado su preocupación ante los esfuerzos de los imperialistas americanos, alemanes occidentales y otros miembros de la O.T.A.N., para relanzar la M.L.F. o imponer otras variantes del armamento nuclear, ya se trate de fuerzas de combate atlántica, eu-

ropea, nacionales, o bien de la A.N.F. (fuerza nuclear británica) propuesta por el Gobierno británico. Todos estos proyectos tienden a permitir el acceso de la Alemania occidental a los puestos de mando de las armas nucleares.

Se ha dado una amplia información mutua sobre las acciones unitarias realizadas en diversos países por los Partidos Comunistas, así como sobre la participación en las iniciativas de las diversas fuerzas pacíficas del Movimiento de la Paz, de los sindicatos, de las organizaciones de jóvenes y de mujeres, etc. Los participantes han subrayado la creciente resonancia de estas acciones, que han contribuido ya a favorecer ciertas actitudes nuevas en la opinión pública y por parte de algunos Gobiernos.

A la política de guerra fría, a la división del continente europeo y a la intervención americana a través de la O.T.A.N., se les puede oponer una alternativa conforme a los intereses de todos los pueblos de Europa y a los de la paz mundial: LA SEGURIDAD COLECTIVA EUROPEA.

Se trata de establecer nuevas relaciones entre los pueblos de toda Europa sobre la base de los principios de la coexistencia pacífica, dentro del respeto a los sistemas sociales e intereses nacionales.

En primer lugar —han estimado los participantes— es preciso alejar los peligros de explosión, normalizando para ello la situación, veinte años después del final de la guerra. Alemania debe ser desnuclearizada. La República Democrática Alemana debe ser reconocida. La intangibilidad de las fronteras actuales en Europa debe ser proclamada. Para Berlín-Oeste debe ser establecido un estatuto de ciudad libre y desmilitarizada. Un tratado de paz con los dos Estados alemanes debe ser concluido.

Ya en diversos países, vastos círculos han tomado posición en pro de medidas concretas que vayan encaminadas a un desarme general y controlado y que contribuyan a la distensión en Europa: creación de zonas desnuclearizadas y con armamentos limitados en Europa Central, en Escandinavia, en el Mediterráneo, en el Sur de Europa; congelación de los armamentos existentes en ciertas regiones, etc. Asimismo, la Conferencia ha concedido gran atención a la lucha contra la presencia de bases extranjeras. En relación con esto, ha expresado su inquietud ante la situación en Chipre, y ha adoptado un mensaje reafirmando la exigencia de la evacuación de todas las tropas extranjeras, el cese de toda intervención extranjera y el derecho del pueblo chipriota a la autodeterminación.

La profunda crisis de los pactos militares del imperialismo, y la agudización de las contradicciones en el seno de la O.T.A.N. al aproximarse la fecha de expiración de ese pacto agresivo, en 1969, atestiguan las posibilidades que existen para hacer prevalecer un sistema de seguridad colectiva europea. Los participantes han estimado que la conclusión de un tratado de no-agresión entre los miembros de la O.T.A.N. y del Pacto de Varsovia constituiría un paso de muy grande alcance en esta dirección. Han declarado su intención de luchar por que se desarrollen los intercambios económicos, culturales, las relaciones en todos los planos entre todos los pueblos del continente.

La conferencia ha procedido asimismo a un intercambio de opiniones sobre las posibilidades de reforzar la acción común y de promover la unidad de acción obrera y la unión de las fuerzas democráticas en la lucha contra la diseminación de las armas nucleares, por el desarme, por la seguridad europea y la amistad de los pueblos.

Los debates de la conferencia sobre el fortalecimiento de la solidaridad en favor de los pueblos víctimas del fascismo y de la arbitrariedad, han permitido comprobar que se han obtenido éxitos importantes. Esto es la prueba de que el terror puede sufrir descabros. El mérito recae ante todo sobre los pueblos interesados. También es un testimonio de la importancia de la solidaridad internacional. Los participantes han subrayado que ésta es un deber de internacionalismo proletario, al mismo tiempo que cada derrota de las fuerzas reaccionarias y represivas es un avance de la causa de la democracia y del progreso para todos.

La discusión ha mostrado que, en las condiciones dadas para cada uno de los problemas planteados y en cada país, nacen posibilidades muy grandes de acción unida.

Por tradiciones históricas, las fuerzas obreras y democráticas han encontrado siempre en la causa de la libertad del pueblo español un terreno de cooperación. La lucha antifranquista ha cobrado nuevas dimensiones con la multiplicación de vastas acciones de masa de obreros, campesinos, estudiantes, intelectuales. En solidaridad con el pueblo español, comunistas, socialistas, cristianos, sindicatos obreros y otros demócratas se unen en iniciativas comunes dentro de cada país y a escala internacional, como ha sucedido en la reciente conferencia de Londres. Los participantes en la Conferencia han afirmado la voluntad de los Partidos Comunistas de contribuir al éxito de las decisiones tomadas por esta conferencia unitaria, especialmente contra la represión, por la amnistía para todos los presos y exiliados políticos, por el restablecimiento de las libertades sindicales. La conferencia concede una gran importancia al apoyo al pueblo español en su lucha por las libertades democráticas.

Es importante dar a conocer ampliamente las condiciones dramáticas en que el pueblo portugués debe proseguir su lucha tras 40 años de fascismo. Esta lucha crece incesantemente, captando nuevas fuerzas en todas las capas de la población y colocando a la dictadura de Salazar ante dificultades cada vez mayores. Se han obtenido resultados en la liberación de ciertos presos, pero la represión arbitraria y las torturas continúan. Entre las fuerzas armadas se afirma un movimiento, especialmente para protestar contra las guerras coloniales llevadas a cabo contra el derecho a la independencia de los pueblos de Angola, Mozambique y de la Guinea llamada portuguesa. La conferencia, al proclamar su solidaridad con el pueblo portugués, expresa su total apoyo a las fuerzas de liberación de los pueblos de las colonias portuguesas.

La enérgica lucha del pueblo griego ha derrocado el Gobierno neofascista de Caramanlis y ha impuesto un mejoramiento de la situación. Sin embargo prosiguen formas de represión, las leyes de excepción no son abolidas. Los refugiados no son autorizados a regresar a su patria, continúan encarcelados demócratas. La

(Sigue en la página 7.)